
One Man Relay & Papillon

�
Egalement dans le cadre d'un one-man-relais je voudrais faire une combinaison sous forme 
de papillon et pour rendre la rÄponse un peu plus difficile je voudrais en plus pouvoir faire un 
papillon Å 3 branches dont 2 faites au premier tour et la derniere branche au tour suivant et 
tout Ça de faÇon alÄatoire pour dispatcher les coureurs comme une variante "plus standard" 
de relais. �

Typiquement le genre de d�fi – challenge – cas d’�cole (biffer les mentions inutiles) qui va 
titiller le gars qui ose signer � only solutions � !!

OCAD (m�me demain dans sa version 11) n’a pas de fonctionnalit� typique pour cr�er - g�rer 
un papillon.  M�me pour le cas classique d’une course en ligne, il faut cr�er une seconde 
s�quence qui inverse les ailes.

Par contre la gestion des Relais est bien construite, avec  un algoritme tr�s pr�cis pour 
distribuer les variantes.

Et donc le d�fi devenait : comment dans cet algoritme structur� faire passer une distribution 
(pseudo) - al�atoire de 2 branches sur 3.



Comme d�j� signal�, HELGA ne travaille qu’avec des fichiers export�s de OCAD pour 
�tablir les s�quences de postes des diff�rents circuits et donc au moment d’introduire la 
gestion du papillon, nous avions du construire un mode op�ratoire.

La proc�dure � Papillon OCAD-HELGA � consiste � dupliquer le circuit initial dans OCAD

le circuit 1 est renomm� 1.1 puis dupliqu� en 1.2
les ailes du papillon sont invers�es dans 1.2

Et dans Helga, les circuits (et les cartes) 1.1 et 1.2 sont alternativement distribu�s aux 
concurrents du parcours 1.

Dans le cas de ce � d�fi One Man Relay �, nous allons additionner cette proc�dure aux 
�l�ments Relais

Les 3 ailes sont d�finies ABC et donc il y a 6 possibilit�s de permutation de (2 + 1) ailes, soit

AB et C BA et C AC et B CA et B BC et A CB et A

Le papillon est introduit apr�s le premier passage � au cœur � (poste 36) au moyen d’une 
variante d’�quipiers.  

Comme il n’y a que 2 possibilit�s, les s�quences � r�aliser sont directement introduites, sans 
faire glisser les � �quipiers �.

Soit AB au 1er passage et C au second



Le parcours 1.1 est alors dupliqu� 5 fois et ceux-ci sont renomm�s de 1.2 � 1.6

Et dans chacun de ces duplicats 1.2 � 1.6, les s�quences sont ajust�es.



On obtient donc le tableau final

AB / C BA / C AC / B CA / B BC / A CB / A

Le c�t� � al�atoire � de la distribution de ces ailes sera simplement r�alis� via l’affectation 
des cartes aux diff�rents concurrents, c.�.d. hors OCAD.

La derni�re �tape consiste alors � provoquer l’impression des cartes avec l’attribution d’un 
dossard sp�cifique, ce qui va �tre r�alis� via la Commande � Parcours – Cat�gories �



Reste alors l’impression finale qui donnera bien le r�sultat escompt�
=========================
Remarques : 

s’il y a plus de 6 concurrents, sp�cifier directement plusieurs dossards � Depuis .. Jusqu’� �  
avec deux voisins sur la ligne de d�part qui auront le m�me ordre de papillon mais pas les 
m�mes s�quences � vrai relais �.  Un long premier cheminement suffira � les �carter quelque 
peu

Ensuite, la GEC ….

Helga est quasiment pr�t : il faut introduire dans le fichier Version 8 Texte une double 
modification du type � Search and Replace All � pour obtenir le format exact de l’importation 
de ce produit � mixte Relais – Classique � et le reste se passera au d�part lors de la 
distribution des cartes.

L’importation XML ne sera pas trait�e

Bon amusement !!
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…. Only solutions !! …


